
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知 自ら学ぶ意欲を高め、よく考える人となろう 
情 思いやりをもち、共に高め合う人となろう 
意 強じんな意志をもち、最後までやり抜く人となろう 
体 勤労を尊び、たくましい心身を鍛える人となろう 

教育目標 

令和５年度 遠別中学校だより 
 

令和５年 ９月２９日（金）発行 

□保護者の皆様にご協力いただきました「学校評
価アンケートの結果をまとめましたので、お知らせ
いたします。 

 
□「①学校経営」「⑨体力向上」「⑪学校行事」
「⑫健康・安全」の項目において、達成率が９０％
を超えています。その他の項目についても、８０％
以上または８０％に近い達成率となっています。 
□「③家庭学習」についての項目は、他と比較する
と達成率は低くなっていますが、昨年度よりは高
い評価を得ました。 

 
【記述欄より】 
○発信が多く、学校の方針が分かりやすい。 
○生徒の個性に丁寧に向き合っていると感じる。 
○先生方には学習面・精神面において、指導・支援
していただいており、感謝している。 
●学習面に対する不安が強い。自己学習の進め方
が確立しておらず、支援が必要と感じる。 
●学習面については、個々の理解度やスキルに合
わせたサポートが必要だと思う。 

《本年度の経営方針》 

」

前期学校評価アンケート結果について（保護者） ※７月実施 

【後期の学校改善に向けて】 
（１）家庭学習 
・学年の実態に応じた取り組み方の再検討 
（２）進路指導 
・総合的な学習の時間（キャリア教育）と関
連付けた取組 

・上級学校進学に関する日常的な話題提供 
・１、２年生対象の進路学習 
（３）生徒指導 
・教職員で足並みをそろえた指導と、そのた
めの研修の実施 

・生徒の個性や良さを認め、伸長させられる
指導と共通理解 

 
□このほかにも、「生徒対象の授業評価アン
ケートの実施と、結果を踏まえた授業改
善」や「希望生徒による放課後学習会の実
施」なども検討しているところです。 

 
□今後とも、保護者の皆様のご理解とご協力
をよろしくお願いいたします。 

３年生 修学旅行 ［ ８月２７日～２９日 登別・ルスツ・札幌 ］ 
 
プランニング（計画）から当日まで、“自ら考え行動する”ことができた
修学旅行だったと思います。今回の経験を、大いに生かしてほしいです。何
より、受験で忙しくなる前に、笑顔で楽しい旅行ができてよかったです。 
 

３年 A組 担任 濱口みなみ 

上段は４段階評価の

平均値を、下段は各

項目の達成率を表し

ています。上段の平

均値が同じでも下段

の達成率が若干異な

るのは、平均値の小

数第２位以下の数値

が異なるためです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月の行事予定 
日 曜 主な予定 

１ 日  

２ 月 
学校祭特別時間割 

（S 日課～５日、部活動休止～８日） 

３ 火  

４ 水  

５ 木  

６ 金 総練習・修正練習 

７ 土 第７４回学校祭 

８ 日  

９ 月 スポーツの日 

10 火 振替休業 

11 水 S 日課 生徒会活動日 

12 木 
３年学力テスト（総合 B） フッ化物洗口 

公立高等学校入学者選抜説明会 

13 金  

14 土  

15 日  

16 月 後期生徒会役員選挙 

17 火 中体連英語暗唱大会（初山別中） 

18 水 S 日課 遠別農業高校オープンスクール 

19 木 フッ化物洗口 

20 金 
生徒会活動日 任命式・委嘱式 

SC・SSW 

21 土 吹奏楽部定期演奏会（マナピィ２１） 

22 日  

23 月  

24 火 ２年生職場体験 部活動休止 

25 水 S 日課 生徒会活動日 部活動休止 

26 木 フッ化物洗口 

27 金 英検 IBA 

28 土  

29 日 金澤杯争奪卓球大会 町民文化祭 

30 月 諸費納入日 SSW 

31 火 諸費納入日 

 

遠別農業高校出前授業（９月２１日・木） 
中学生との交流や高校の教育活動に対する理解を深め

ることを目的に、遠別農業高校畜産分会の生徒６名が来校
し、めん羊飼育に関する出前授業を行いました。授業は、羊
の頭数や高校で飼育されている種類などに関するクイズ形
式で行われ、本校の２年生も積極的に手を挙げていました。
また、「羊はどんなものを食べますか」「飼育中にハプニング
はありましたか」「修学旅行はどこに行きますか」などの質
問がたくさん出され、高校生はどの 
質問にも丁寧に答えていました。 
出前授業は１２月にも実施し、 

次回は羊毛を使用したマスコット 
作成を行う予定です。 

一人一人の個性が輝くステージに 

学校祭総務係 教諭 柿 崎 曜 子 
 
第７４回学校祭が、１０月７日（土）に開催されます。２学期に入り、生徒たちは当日に向けて準備、合唱練習を日々進めてい

るところです。 

「The Best Shine ～個性が輝くステージに～」。３年生伊藤日和さんが考えてくれた今年度のテーマです。このテーマに込め

られた想いは、考え方も得意なことも表現の仕方も違う中で、その違い（個性）を認め合い協力し、同じ目標に向かって、一人

一人が輝く学校祭にしたいということだと思います。 

 １学期に行った全体オリエンテーションで、 

私が全校生徒に伝えたことが２つあります。 

それは、「当時者意識」と「他者意識」です。 

大きな学校行事である学校祭の活動は、当日の発表だけではありません。すでに始まっている準備活動全体を通じて、他人と

の違いを理解し、お互いを思いやり認め合える気持ち、仲間と活動する中で得られる達成感、そして自ら考え判断し、行動する

態度を身につけて欲しいと願っています。 

体育館での発表の他に、日頃の学習成果を校内に展示します。今年度は入場制限をしておりませんので、ご家族だけでな

く、町民の皆様にも、ぜひこの機会に生徒たちの活躍をご覧いただき、温かい励ましをしていただければと思います。 
 

 

 

 

 

暑かった夏もようやく一段落したようです。いよいよ今年

も、学校祭のシーズンとなりました。 

今年のテーマは「The Best Shine ～個性が輝くステージに～」

です。このテーマには「学校祭に向け、お互いに支え合いなが

ら、それぞれの個性が輝く舞台にしていこう」「来ていただい

た方に、最高に輝く瞬間を見ていただこう」という思いが込め

られています。今年も、学校祭当日の発表だけではなく、それ

までに積み上げてきた練習や準備風景を上映します。また、久

しぶりに地域の方も招いての開催となります。ぜひ、見に来て

ください。生徒一同、お待ちしています。 

実行委員長 ３年 濱田 賢太朗 

「実行委員会」「会場・展示」「パフォーマンス」「演

劇」。それぞれの係で着々と準備が進められていま

す。多数のご来校をお待ちしております！ 

第７４回学校祭 ～ R5.10.7 SAT ～ 

２年生 宿泊研修 ［ ９月８日～９日 旭川・深川 ］
 
今年度もネイパル深川に宿泊し、「旭山動物園」「科学館サイパ
ル」「スポーツクライミング」「ウォークラリー」の研修を行いました。班
活動での積極的な取組と時間を意識した行動が見られ、成長を感じ
ました。同時に、話をよく聞き理解してから行動することの大切さを、
改めて実感する機会となりました。 
 

２年 A組 担任 本間 洋行 

 この他にも、「北海道シェイクアウト訓練」「避難訓練」
「北海道卓球選手権」「少年の主張全道大会」「留萌地区吹
奏楽祭」「中学新人バレーボール大会（優勝！）」「高校見学
会（各地）」など、盛りだくさんの９月でした…。 


